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АБЧО е организация, обединяваща 

интересите на 20 Черноморски 

общини, стимулираща силно и 

ефективно местно 

самоуправление и активно 

гражданско участие 
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Общините Несебър, Созопол и Бяла бяха отличени                                                 
в тазгодишния конкурс 

Конкурсът "Кмет на годината" е уникална инициатива, която стартира в България през 2013 г. Чрез нея 

след национално онлайн допитване всяка година се отличават най-добрите градоначалници у нас. 

Надпреварата се организира от националната медия Kmeta.bg и вестник КМЕТА.bg - единствените медии, 

чието основно внимание е насочено към работата на всичките 265 общини, с над 120 000 служители. За 

осем години конкурсът се превърна във важен мост между местната власт, институциите в страната и 

гражданите, също така платформа не само за състезание между самите кметове, но и в средище на идеи за 

промяна на жизнената среда на всеки един български гражданин. Конкурсът е една неформална мрежа от 

местни институции, която позволява на градовете да обменят добри практики, да показват това, което са 

направили, и да разказват за своите предимства и постижения.  

Тази година над 113 хиляди българи гласуваха и 

избраха носителите на най-голямата награда в 

конкурса.  

На церемония, провела се на 15.10.2021г. в София Тех 

Парк, Българският еврокомисар с ресор “Иновации, 

научни изследвания, култура, образование и младеж“, 

г-жа Мария Габриел връчи голямото отличие “Кмет 

на годината 2021”. 

 

За Кмет на годината бяха отличени: 

 Георги Димов, Кмет на община Божурище (София) - в категория „Малка Община“ 

 Николай Димитров, Кмет на община Несебър (Бургас) - в категория „Средна Община“ 

 Калин Каменов, Кмет на община Враца - в категория „Голяма Община“ 

 

От Черноморските общини, отличени също така бяха: 

 Тихомир Янакиев, Кмет на община Созопол (Бургас) – в категория “Smart City” /Малка Община 

 инж. Пеньо Ненов, Кмет на община Бяла (Варна) – в категория “Спорт и младежки инициативи” 
/Малка Община 

         

Източник: https://kmetnagodinata.bg/  

 КМЕТ НА ГОДИНАТA 2021 

https://kmetnagodinata.bg/
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АБЧО ПОДПИСА СПОРАЗУМЕНИЕ 

ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С 

„МОЛДОВСКО-БЪЛГАРСКИ 

БИЗНЕС КЛУБ“ 

На 18.10.2021г. по инициатива на 

председателя на молдовската 

организацията, г-н Петър Петров, се 

проведе работна среща в офиса на АБЧО. 

Бяха обсъдени редица проблемни области 

в социалния и икономически живот на 

българската общност в молдовските 

райони и предимно на район Тараклия, 

утвърдил се като център на етническите  

българи. Беше подписано Споразумение 

за сътрудничество за насърчаване на 

социално-икономическото развитие и 

подобряване на условията за живот и 

образование в тези райони. Асоциация на 

Българските Черноморски Общини, като 

утвърдило се сдружение за подкрепа на 

местната власт с дългогодишен опит вече 

над 25 години, пое ангажимента да 

подкрепи молдовската организация в 

изграждането на капацитет и екип за 

разработване и изпълнение  на 

европейски проекти. 

В основата на споразумението, подписано 

между ръководството на  АБЧО и  

„Молдовско-български бизнес клуб“ стои 

обединяване и координиране на усилията 

по наболели въпроси, намиране на 

подходящи партньори (кметства, общини, 

неправителствени организации) от 

България и Молдова и разработване на 

съвместни проекти за участие в 

европейски програми. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В периода 24-27.09.2021г. се проведе работна среща на 

европейските партньори по проект „DESIRE – 

Декларация на Шуман: Инициатива за съживяване на 

Европа“ с домакин община Лавароне. От стартирането 

си в началото на м. Декември миналата година, 

партньорите имаха възможността да се срещнат за първи 

път лице в лице и да споделят за вече извършените 

дейности на местно ниво и да обменят идеи и добри 

практики. Координатор на проекта е община Лавароне, а 

в консорциума са включени организации от Италия, 

Португалия, Северна Македония, Белгия, Испания, 

Хърватска и Франция. АБЧО е партньор от България. 

18 месечният проект, финансиран по програма Европа за 

Гражданите, Направление 1 – Европейска памет, има за 

цел да повиши информираността на хората и особено на 

младежите за историческата стойност и значението на 

Декларацията на Шуман за ЕС.  

Целта е активно да се включат гражданите в проактивен 

подход към историята. Партньорите ще включат 

гражданите в илюстрирането и споделянето какво 

представлява Декларацията и каква е ролята ѝ в 

конституцията на Общността с другите младежи от 

общността. Чрез съвместното създаване на артистични 

инструменти, като видеоклипове, театър, игри, аудио 

разкази, партньорите ще съпроводят групи от млади 

граждани при преоткриване на историята и при 

обсъждане на ценностите на ЕС като междукултурен 

диалог, мир и солидарност. 

Очаквайте скоро уебсайта на DESIRE! 

 

 

 
Италианската община Lavarone 

приветства партньорите по 
проекта Desire 

 

http://www.ubbsla.org/project/project-desire/
http://www.ubbsla.org/project/project-desire/
http://www.ubbsla.org/project/project-desire/
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В периода 31.10.2021г. – 02.11.2021г. в Румъния се проведе заключителната международна конференция 

по проект „eNEET Rural: Насърчаване на предприемачеството и подобряване уменията на незаети и 

неквалифицирани младежи от малките общини“, в който АБЧО е водеща организация. Конференцията 

бе част от изложението INDAGRA, най-важният селскостопански панаир в Румъния, на който проекта 

бе представен с изложбен щанд. Партньорите от консорциума, представители на заинтересовани 

организации и NEETs от партньорските страни посетиха изложението и се запознаха с най-новите 

тенденции в земеделието, лозарството, градинарството и зоотехниката, налични както на румънския, 

така и на международния пазар. В самата конференция участваха широк кръг лектори, активни в 

развитието на агро-бизнеса и младежката заетост. С презентация участваха Националния статистически 

институт на Румъния, Президентът на Балнеоклиматичните градове, представители на Агрономическия 

университет и Правителствения институт по земеделие. В тридневната програма на финалното събитие 

бяха включени редица неформални обучения за участниците и посещения на институции и 

организации в сектора на селското-стопанство и младежка заетост в Букурещ и малките населени места 

около румънската столица. 

   

ПРОВЕДЕ СЕ ФИНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПРОЕКТА В БУКУРЕЩ 

http://www.ubbsla.org/project/eneet/
http://www.ubbsla.org/project/eneet/
https://www.indagra.ro/en
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Експертът на АБЧО, инж. Тонев представи разработената CSSC 

LAB Програма за изграждане на капацитет и проведе обучение на 

заинтересовани експерти на 22.10.2021 г. в сградата на ново 

изградения център по проекта „Лаборатория за производство и 

съхранение на енергия в градска среда“. Заинтересованите страни 

от област Варна бяха поканени да присъстват на тричасовата 

сесия, за да научат повече за иновативните подходи, които се 

тестват в центъра. По време на семинара на участниците беше 

направена обиколка на новооткрития център, като станаха 

свидетели на използването на редица технологии за свързване на 

сектори и градско съхранение от първа ръка. Демонстрационният 

център в град Варна доставя необходимата електроенергия от 

система, състояща се от фотоволтаични панели, инвертори, 

батерии и енергиен мениджмънта. Чрез правилно проектиране и 

оразмеряване се постига необходимото захранване на сградата, 

която няма връзка с енергоразпределителното дружество. По 

време на изпълнението на проекта ще се събира база данни, 

които ще бъдат много полезни за бъдещи технически решения. 

Инж. Тонев представи накратко 8 модула за свързване на сектори 

и съхранение на енергия (както от технологична, така и от 

икономическа гледна точка): топлинна система – съхранение на 

енергия и свързване на сектора; електрическа система – 

съхранение на енергия и свързване на сектора; нововъзникващи 

технологии и приложения за свързване на сектори; добри 

практики; макроикономически условия на енергийния пазар; 

микроикономически фактори, влияещи върху икономическата 

ефективност на инсталациите на CSSC в градски условия. 

и финансови решения. 

CSSC LAB – ПРОГРАМА ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА 

КАПАЦИТЕТ И ОБУЧЕНИЕ НА ЗАИНТЕРЕСОВАНИ 

ЛИЦА, ПРОВЕДЕНО ВЪВ ВАРНА 

GreeTHiS ВИРТУАЛЕН ГИД ЗА 

КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ 

ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ В 

ЧЕРНОМОРСКИЯ РЕГИОН 

В рамките на проект GreeTHIS, 

изпълняван от АБЧО в 

партньорство с пет организации от 

Грузия, Гърция, Румъния, Украйна 

и Молдова е разработен Виртуален 

справочник на културно-

исторически забележителности и 

 на зелени територии

Черноморския регион.  

Виртуалният справочник има за цел 

да информира за необходимостта 

от опазване на културното и 

историческото наследство. Това е 

интерактивно приложение, 

позволяващо на посетителите да 

набележат места и точки на картата, 

да направят виртуална разходка из 

тези местоположения и да научат 

повече за историята и друга 

интересна информация. 

Забележителности от Българското 

Черноморие, включени във 

виртуалния гид са: Музей на 

Мозайките; Побити камъни; Нос 

Калиакра; Римски терми – Варна; 

Драматичен театър „Стоян 

Бъчваров“ – Варна и Храм „Св. 

Успение Богородично“ – София. 

 

http://www.ubbsla.org/project/greethis-project/
https://greethis.ilab.studio/
https://greethis.ilab.studio/
https://greethis.ilab.studio/
https://greethis.ilab.studio/
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В краят на месец ноември 2021г. се очаква напълно да 

приключат строително-ремонтните и реставрационни 

дейности по фасадата на сградата недвижима културна 

ценност, разположена в непосредствена близост до жп 

гарата в град Варна. Сградата е проектирана през 1911г. от 

арх. Манол Йорданов, за което свидетелства оригиналния 

проект в архива на Община Варна и попада в границите на 

археологическия резерват “Античен град Одесос – Варна”. 

Включена е в списъка на археологическите резервати 

съгласно Закона за културното наследство (ЗКН).  

В рамките на проект , финансиран по Съвместна GreeTHis

Оперативна Програма „Черноморски Басейн 2014-2020“, 

Асоциация на черноморските общини реализира редица 

инвестиционни дейности в сградата с цел да се 

демонстрират устойчиви енергийни решения в 

исторически зони. 

Проектът за фасадната реставрация има за цел да върне 

автентичния вид на екстериора на сградата с минимална 

намеса.  

Архитектурният проект за фасадна реставрация предвижда 

възстановяване на архитектоничното и художествено-

пластично въздействие на сградата най-близка до 

оригинала.  

Консервационно-реставрационната намеса вървяха заедно 

със строителните дейности. Напълно  възстановени са вече 

варо-пясъчната мазилка, мазилковите корнизи, пластичната 

декорация от варо-циментова мазилка и фасадата на 

сградата е боядисана. 
 

 

РЕСТАВРАЦИЯТА НА ФАСАДИТЕ НА СГРАДА НЕДВИЖИМА 

КУЛТУРНА ЦЕННОСТ ВЪВ ВАРНА ПРИКЛЮЧВА СКОРО 

преди 

сега 

http://www.ubbsla.org/project/greethis-project/
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В периода 11-13 ноември 2021г. в Аячо, о. Корсика се проведе второто събитие-дебат по 

проект ResiliEurope, финансиран по Програма „Европа за гражданите“, направление 2: 

Демократична ангажираност и гражданско участие”. Основните теми на международната 

конференция бяха островните територии на Европа и гражданската устойчивост и 

демокрация, между културният диалог, европейска солидарност по време на криза . Събитието 

се проведе в историческия Palazzo Lantivj в централата на префектура Корсика с участието на всички 

партньори по проекта: 20 общини и асоциации на общини от Албания, България, Италия, 

Германия, Гърция, Франция, Полша, Черна гора, Испания, Швеция. Международният форум 

се откри официално от президента Rodolfo Cancedda на водещата организация по проекта, 

Асоциация на общините на Сардиния (ASEL). 

В три отделни сесии бяха засегнати най-актуалните въпроси от цялостните отношения между 

Средиземноморските острови и Европейския съюз. Г-жа Марияна Кънчева, Изпълнителен директор на 

АБЧО участва с презентация на тема „Демокрация на участието, европейска солидарност по време на 

криза“. 

„Насърчаването на солидарността на ЕС няма да бъде лесно: 

това ще бъде силно оспорван, дълъг и досаден процес. Кризата 

Covid-19 обаче подчерта необходимостта от солидарност: 

неравенствата ще продължат да нарастват в и между 

обществата, докато рискът от по-нататъшно фрагментиране 

между ЕС-27 е висок. Променената логика на ЕС към 

солидарността би ни позволила да преминем от настоящата 

употреба на солидарност като обикновена дума към приложима 

политическа концепция, която се бори с дезинтегриращите сили в 

ЕС. Държавите-членки на ЕС трябва да разширят разбирането 

 си за солидарността и да я подчертаят като основна ценност на сътрудничеството на ЕС. ЕС трябва да осигури 

условията за възникване на междуличностна солидарност: само ако Съюзът успее да консолидира своето вътрешно ядро, 

той ще може да се изправи пред бъдещето“, заключи г-жа Кънчева 

 

 

 

МЕЖДУНАРОДЕН ФОРУМ ПО ДЕМОКРАЦИЯ 
И ЕВРОПЕЙСКА СОЛИДАРНОСТ СЕ 

ПРОВЕДЕ НА КОРСИКА 

 


